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Introduction 

Date de l’événement : 27 août 2016 

Lieu : Église Unie de Langley 

L’assemblée publique de Langley a attiré environ 50 personnes. 

 

Programme 

 Amorcer l’assemblée avec l’hymne national, puis les présentations 

 Présentation par Timothy Jones sur le système de scrutin majoritaire uninominal à un 

tour 

 Présentation par le député John Aldag sur la procédure du Comité spécial sur la réforme 

électorale 

 Présentation par Craig Henschel (un ancien de l’Assemblée des citoyens pour la réforme 

électorale en Colombie-Britannique) 

 Présentation par Antony Hodgson, ing. à l’Université de la C.-B. en systèmes alternés 

 

L’événement a débuté par le chant de l’hymne national. Timothy Jones a fait une présentation 

sur le système de scrutin majoritaire uninominal à un tour (SMUT), illustrant comment les votes 

deviennent inefficaces puis perdus, et comment le SMUT déforme la composition du Parlement. 

 

John Aldag, député de Cloverdale-Langley City a présenté une mise à jour au sujet du Comité 

spécial sur la réforme électorale, son mandat et ses progrès à ce jour, et il a répondu à plusieurs 

questions. 

 

Craig Henschel a parlé de l’Assemblée des citoyens (AC) de la C.-B. et a décrit comment l’AC a 

relevé les valeurs exprimées par la population et comment l’AC s’est efforcée de satisfaire à ces 

intérêts dans le choix d’un système électoral. 

 

Antony Hodgson a parlé du nouveau modèle qui fait maintenant apparition, le système de 

représentation proportionnelle urbaine-rurale. 

 

Un questionnaire a été distribué lors de l’entracte et 22 personnes l’ont rempli. Après 

l’événement, les résultats ont été compilés sous la forme d’un rapport comprenant différents 

graphiques. Les résultats indiquent que les répondants comprennent bien le système de scrutin 

actuel, mais qu’ils le considèrent très injuste. Les répondants se sont dits préoccupés du fait 

qu’un parti peut former un gouvernement majoritaire avec seulement 40  % des voix. Ils 

rejettent le vote stratégique et estiment que le nombre de sièges attribués devrait tenir compte 

de la façon dont les personnes votent. Le vote devrait être facile, et devrait exercer une 

influence égale pour élire des représentants. Il existe un ardent désir de changer le système 

pour un système juste et proportionnel. Les résultats suivent. 
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PARTIE I : Considérations générales 

 

Dans quelle mesure pensez-vous comprendre le système actuel de scrutin majoritaire 

uninominal à un tour au Canada et comment les gouvernements sont élus dans ce système? 

(22  réponses) 

 

 Très bien 

 Assez bien 

 Un peu 

 Pas très bien 

 

 

Comment décririez-vous votre propre jugement à propos du caractère équitable de ce système 

pour l’ensemble des électeurs et pour les partis politiques? (22 réponses) 

 

 Très équitable 

 Assez équitable 

 Acceptable 

 Inéquitable dans une large mesure 

 Très inéquitable 

 Je ne sais pas 
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Selon notre système actuel de scrutin majoritaire uninominal à un tour, le parti vainqueur n’est 

pas tenu de recueillir la majorité des voix pour former un gouvernement majoritaire. Une part 

de 40  % ou moins est habituellement suffisante. Lequel des énoncés suivants résume le mieux 

votre opinion à ce sujet? 

(21 réponses) 

 

 C’est une très bonne chose puisqu’il est plus facile de former des gouvernements 

majoritaires 

 C’est ainsi que notre système fonctionne, mais ce n’est ni bon ni mauvais. Je pense que 

les gouvernements minoritaires sont corrects mais... 

 C’est problématique parce que le parti vainqueur se voit conférer un énorme pouvoir de 

manière inéquitable 

 C’est profondément antidémocratique. La proportion de sièges devrait être égale à... 

 

 

Partie II – Principes et valeurs 

 

Efficacité et légitimité 

 

Que préférez-vous? 

(22 réponses) 

 

 Un gouvernement majoritaire capable d’adopter des lois sans le soutien d’autres partis 

 Un gouvernement qui est obligé de consulter les autres partis et de faire des compromis 

 Je ne sais pas 

 

 

 

 

Faire en sorte qu’il ne soit pas nécessaire que l’électorat vote de façon stratégique (0 à 4) 

(20 réponses) 
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Veiller à ce que le nombre de sièges parlementaires de chaque parti corresponde à sa part du 

vote populaire 

(20 réponses) 

 

Veiller à ce que la plus grande part possible des votes compte afin de permettre d’élire des 

représentants qui cadrent avec les préférences politiques des électeurs 

(21 réponses) 

 

S’assurer que les votes comptent de manière égale dans les circonscriptions sûres ou les 

circonscriptions où l’électorat est indécis 

(20 réponses) 
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Participation des électeurs 

Encourager la collaboration et les compromis entre les partis et une plus grande 

civilité au moment de discuter des options stratégiques 

(20 réponses) 

 

Faire en sorte qu’il soit facile d’avoir des gouvernements majoritaires dirigés par le parti ayant le 

plus grand nombre de sièges avec ou sans la majorité des suffrages exprimés 

(20 réponses) 
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Encourager la formation de gouvernements de coalition représentant la véritable 

majorité de l’électorat 

(21 réponses) 

 

Faire en sorte qu’il soit plus facile pour les nouveaux partis de se former et de se développer 

(20 réponses) 
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Évitez l’élection de députés d’un trop grand nombre de petits partis politiques 

(20 réponses) 

 

Encourager la domination de deux grands partis 

(21 réponses) 
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Faciliter l’élection de candidats indépendants 

(21 réponses) 

 

Accessibilité et inclusion 

Faciliter le plus possible la procédure de scrutin pour les électeurs 

(21 réponses) 
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Éviter d’augmenter la fréquence des élections 

(20 réponses) 

 

Élection d’un plus grand nombre de femmes au Parlement 

(20 réponses) 
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Intégrité 

Veiller à ce que notre système démocratique repose sur de solides principes d’intégrité et que 

des mesures soient prises pour protéger tous les aspects du processus 

(19 réponses) 

 

S’assurer que tous les votes comptent sur un pied d’égalité dans l’élection des représentants 

(21 réponses) 
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Représentation locale 

 

Maintenir notre système actuel d’un seul député par circonscription 

(20 réponses) 

 

Mettre en place un système comptant suffisamment de circonscriptions de plusieurs députés 

pour s’assurer d’une représentation proportionnelle 

(19 réponses) 
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Veiller à ce que les électeurs élisent des représentants de partout au pays 

au prorata de leur part de votes dans chaque région 

(18 réponses) 

 

S’assurer que la loyauté des députés à leur circonscription locale  

ne l’emporte pas sur leur obligation de travailler pour le bien public au niveau national 

(20 réponses) 
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Encourager les politiciens à adopter une politique gouvernementale à long terme 

(20 réponses) 

 

Faire en sorte que nous élisions les meilleurs représentants dans chaque parti 

(19 réponses) 
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Éviter d’importants changements de politique en raison de petits changements de préférences 

des électeurs 

(19 réponses) 

 

Partie III – systèmes électoraux 

À quel point connaissez-vous bien la proposition visant à introduire le mode de scrutin 

préférentiel tout en conservant l’approche où le vainqueur rafle tout que nous utilisons 

actuellement (connu sous le nom de mode de scrutin préférentiel)? 

(22 réponses) 
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À quel point connaissez-vous bien la proposition visant à introduire un système de 

représentation proportionnelle mixte, basé sur de plus grandes circonscriptions combinées à 

l’utilisation de sièges supplémentaires sur une base régionale pour assurer la représentation 

proportionnelle? 

(22 réponses) 

 

À quel point connaissez-vous bien le système de vote unique transférable (VUT), dans lequel les 

circonscriptions sont regroupées en circonscriptions plurinominales de sorte que les électeurs 

ayant des préférences différentes puissent élire un nombre de députés permettant de refléter 

ces différentes préférences? 

(22 réponses) 
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À quel point connaissez-vous bien certaines des options hybrides proposées qui combineraient 

des circonscriptions comptant plusieurs députés dans les villes avec des circonscriptions à un ou 

deux députés dans les zones rurales, tout en ajoutant un petit nombre de sièges 

supplémentaires pour veiller à la représentation proportionnelle? 

(21 réponses) 
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Étant donné le choix entre conserver le système uninominal majoritaire à un tour, ou le changer, 

quelle serait votre préférence? 

(20 réponses) 

 

Prière d’indiquer à quel point vous favorisez votre choix 

(18 réponses) 
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Les systèmes de représentation proportionnelle jugés les plus appropriés pour un pays aussi 

vaste que le Canada peuvent être réduits au système de représentation proportionnelle mixte, 

au mode de scrutin à vote unique transférable ou à un modèle hybride impliquant de petites  

circonscriptions comptant plusieurs députés et un petit nombre de sièges supplémentaires 

visant à augmenter la représentation proportionnelle du système. Selon votre compréhension 

de ce que comportent ces systèmes, pourriez-vous indiquer ci-dessous votre évaluation 

personnelle de chacun, sur une échelle de 0 à 4, 0 correspondant à « je ne l’aime pas du tout » 

et 4, « serait un excellent choix pour le Canada ». 

 

Une version du système de représentation proportionnelle mixte (maintien de sièges 

uninominales tout en ajoutant des sièges supplémentaires sur une base régionale pour 

assurer la représentation proportionnelle) 

(17 réponses) 
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Une version du mode de scrutin à vote unique transférable (VUT) (regroupement de 

circonscriptions pour former des circonscriptions comptant plusieurs députés de sorte que les 

électeurs ayant différentes préférences puissent élire un certain nombre de députés de manière 

à refléter ces différentes préférences) 

(18 réponses) 

 

Un modèle hybride de représentation rurale-urbaine regroupant un mélange de circonscriptions 

comptant plusieurs députés (plus grande dans les zones urbaines, plus petite dans les zones 

rurales, combinées avec un petit nombre de sièges supplémentaires pour accroître la 

représentation proportionnelle) 

(18 réponses) 
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Quel que soit le système que vous privilégiez, prière de préciser si vous estimez que le vote 

obligatoire serait une bonne chose pour accroître le taux de participation des électeurs 

(21 réponses) 

 

Quel que soit le système que vous privilégiez, prière de préciser si vous estimez que le vote en 

ligne serait une bonne chose pour accroître le taux de participation des électeurs 

(21 réponses) 

 

 


